

商家落实国补政策有待规范

中消协发布2024年消费投诉热点分析

新华社记者 赵文君

中国消费者协会6日发布2024年全国消协组织受理投诉情况分析。从消费者投诉热点看,部分经营者在商品质量、营销和服务等方面存在问题,如部分商家落实国补政策不规范、“车辆统筹保险”投诉激增、“先学后付”隐患多……不仅损害了消费者的合法权益,也暴露了监管的短板。

部分商家落实国补政策不规范

消费者马先生于2024年12月16日,在某电商平台某品牌自营旗舰店支付8599元(原价为8999元,使用400元国家补贴)购买了一部手机。12月22日发现同款手机在其购买价格基础上降价700元,消费者按照平台客服要求重新下单价格为7899元(原价为8999元,使用400元国家补贴和700元平台优惠券)。消费者要求价格保护,但平

台以新订单使用了400元国补为由,只支持价保300元。消费者投诉后,通过消协与商家进行了和解,在价保300元基础上,另行补偿400元差价。

据中消协介绍,部分商家先抬高价格,再用国补优惠吸引消费者。消费者购买了国补商品后发现价格大幅下降,要求补差价,但被商家以“国补商品不参与价保”为由拒绝。有的商家未按承诺时间发货,或者以库存不足为由强制取消订单,导致消费者国补资格丧失。

中消协建议,相关部门进一步明确补贴政策细则,细化国补商品的价格计算规则,防止商家虚高定价或通过涨价等方式套补,侵害消费者利益。监管部门可重点加强对补贴商品价格的监测,对参与国补商品的价格波动进行动态监管,及时发现异常涨价行为。

“车辆统筹保险”投诉激增

消费者林先生称,在手机上看到某运输安全统筹服务有限公司发布的车

险服务广告,该公司工作人员冒充知名保险公司,以可购买汽车商业险为由诱导其通过二维码进行付款。付款后消费者收到的合同显示是统筹服务,并非正规的商业险保单。

据介绍,中消协近期接到大量消费者投诉,反映一些“汽车服务公司”以保险公司名义对外销售“统筹保险”,冒充知名保险公司,将“统筹保险”包装成正规商业保险,消费者付款后才发现保单并非由正规保险公司出具,“统筹保险”公司客服电话无人接听、业务员失联,出险后只能到指定修理厂,面临赔付难等问题。消费者发现问题后要求退款,却遭遇商家拖延或拒绝。即使合同未生效,消费者提出退款时仍被收取高额手续费。

中消协有关负责人表示,销售车辆统筹业务的公司并非保险公司,其公司名称一般为“汽车服务公司”或“运输服务公司”,注册时也无需保险监督管理机构批准。此类公司的风险补偿能力及资金安全性相对较低,存在理赔难度大、跑路风险高等多重风险,建议消费

者谨慎识别,避免选择此类产品。

“先学后付”隐患多

消费者孙女士称,2024年12月,广州某咨询服务有限公司诱导其签订“先学后付”分期付款技能培训课程合同,客服称报名时只需要缴纳100元预定金,下个月才开始支付学费。事后,孙女士才发自己在不知情的情况下被办理了贷款。

据了解,一些职业技能培训机构以“先学后付”的名义,诱导消费者未充分了解借款条款情况下办理“消费贷”。部分网购平台设置为默认勾选,并自动成为后续付款方式,且关闭步骤复杂。中消协有关负责人表示,培训机构应明确告知消费者相关条款和风险,网购平台应加强身份验证、支付安全等,避免因误操作引发纠纷。建议监管部门加强对培训和电商行业相关业务的监管,确保其透明公平经营,防止侵害消费者权益。

新华社北京2月6日电

安徽文旅“开门红”! 春节假期“人财两旺”

2024江苏消费“成绩单”:人均37346元 增长5.2%

江苏春节假期接待游客超6100万人次 同比增长一成

上海接待游客逾一千七百万人次 安徽基层治理进行时:法官进村化纠纷

即买即退 杭州14家商店上线离境退税便捷模式



本报综合消息

打开发展新天地

——各地春节后首个工作日开工见闻

新华社记者

春潮涌动,各地以科技创新引领产业创新,产业向新发力,向智而行——

在位于上海张江的国家地方共建人形机器人创新中心具身智能训练场,首期超100台异构人形机器人正在进行训练。

国地中心总经理许彬表示,人形机器人及具身智能产业正处于爆发前夜,通过后训练场的成熟化运营和全国性推广,将助力人形机器人技术突破和应用落地,促进我国人形机器人产业发展。

走进湖南省岳阳市湘阴高新区,金为新材料科技有限公司的全自动幕墙加工生产线繁忙有序,工人们正有条不紊地赶制发往柬埔寨的订单。

“我们加快智能化转型,产品在海内外市场很受欢迎,早在1月初,公司就接到了来自柬埔寨、北京、江西、四川等地的订单,产值超过2000万元,订单量较去年同期增长150%。”公司副总经理李文兵介绍。

位于重庆市梁平区的重庆平伟实业股份有限公司的生产车间内,上百台自动化生产设备有序运转,一颗颗芯片被陆续封装。

“我们正月初四就开始第一波复工,初六开始全面复工。”重庆平伟实业股份有限公司制造三部负责人蒋文波介绍,复工早,因为公司的一款新型双面散热器产品的订单已经排到今年6月。

今年是“十四五”规划收官之年,我国经济正处在高质量发展的关键阶段。

春节假期后首个工作日,多地召开“新春第一会”,围绕经济发展布局,为全年发展定调,凝心聚力谱新篇——

上海“新春第一会”聚焦营商环境,发布了《上海市聚焦提升企业感受持续打造国际一流营商环境行动方案》,推出58条任务举措,针对企业反映突出的监督检查等“老大难”问题,一批具体化、突破性的任务事项正在着力攻坚。广东全省高质量发展大会聚焦“建设现代化产业体系”,奋力把广东高质量发展之路走得更有奔头、更有劲头……

关键之年,当有关键作为,坚定信心,“干”字当头,各地正奋发有为为打开发展新天地。

新华社北京2月5日电

游古城 赏花灯



2月5日,游人在太原市晋源区太原古城赏花灯。

新春伊始,在太原市晋源区太原古城举办的2025太原古城花灯会上,各类花灯流光溢彩,璀璨夺目,吸引游人前来观赏。

新华社记者 詹彦 摄

西藏:

消费热潮点亮高原新春

消费热度持续升温。

拉萨市嘎吉林广场的展销会上,汇聚了来自尼泊尔、俄罗斯、泰国等的特色商品,以及西藏本地的传统手工艺品和高原特色农产品。市民白玛德吉说:“我特意到嘎吉林广场看看进口零食,也想买点藏式饰品。”

热闹消费场景的背后,离不开人流物流的强劲支撑。春节期间,西藏民航旅客运输量达136197人次、货邮吞吐量达304.3吨。

“现在有满5000元减1000元的优惠活动,正好趁着假期换个新手机。”市民曹康早早地来到拉萨市区的华为智能生活馆门口排队。春节期间,西藏开展“幸福西藏·惠享生活”活动,数码、

汽车、家电等迎来消费高峰。

“春节期间,店里挤满了顾客,销售额比平时增长3至4倍,有时候单日销售额能达100多万元。消费者很愿意购买高端机型手机。”华为智能生活馆负责人徐坤说。

专家分析,居民收入的持续增长带动消费升级。2024年,西藏居民人均可支配收入达到31358元,同比增长8.2%。居民消费观念逐步升级,消费领域向休闲旅游、运动健身等持续拓展。

“我要8盒藏香,有些是要带回去送人的。”来自广西的游客丁丁兴奋地说。拉萨市区中心的一处购物中心举办“拉萨市非遗及文创产品展销活

动”上,雕版拓印、非遗服饰、藏香等特色产品吸引了许多市民和游客驻足体验。

越来越多的游客选择在西藏度过春节。西藏自治区文化和旅游厅数据显示,春节期间,西藏累计接待国内外游客238.12万人次,同比增长16.56%,实现旅游总花费19.45亿元,同比增长13.68%。携程数据显示,春节期间,西藏游主要客源地为拉萨、上海、成都、北京、广州。

无论是琳琅满目的年货,还是人潮涌动的特色市集,这个春节,西藏消费市场热闹非凡,展现出经济活力与烟火气交融的高原风貌。

新华社拉萨2月6日电

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name, Unit Price, Name, Unit Price, Name, Unit Price. Lists various agricultural products like rice, flour, oil, and vegetables with their current market prices.

以上为2025年2月6日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

生活·资讯 招聘求职/房源租赁/生活服务 刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

装饰设计 开锁服务 找工作 招职工 鸿正装饰 装修热线 TEL:2861072 13855264565

蚌埠日报社 市区、怀远公交站牌广告位 形象宣传 品牌传播 营销推广 产品展示 4014778

找工作 招职工 蚌埠“三公里”就业圈 扫码登录